

语录

“美国的这些行为与自由市场经济的基本原则背道而驰，违反了世界贸易组织规则。”

——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃8日在莫斯科严词谴责美方打压抖音海外版(TikTok)的行为，认为这是美方不正当商业竞争的又一例证、违反了世界贸易组织规则。美国总统特朗普6日签署行政令，称移动应用程序抖音海外版对美国国家安全构成威胁，将在45天后禁止任何美国个人或实体与抖音海外版及其中国母公司进行任何交易。此举在美国国内和国际上引发批评和质疑。
(新华社)

社会

新加坡国庆
李显龙呼吁民众
为经济挑战做好准备

据新华社电 新加坡总理李显龙9日发表国情献词时呼吁新加坡人为经济挑战做好准备，以应付严重的经济衰退。

新加坡9日举行国庆庆典，庆祝独立55周年，李显龙通过电视、电台以及网络发表了国庆献词。李显龙说，新加坡要完全走出新冠疫情危机还需要一段时间，新加坡人现在比任何时候都更需要保持团结坚韧。尽管已经做足防范措施，但新一波疫情也可能在新加坡发生。

李显龙说，未来几个月，新加坡有“更多公司可能会倒闭，更多员工会被裁退”，新加坡人需要保持坚韧不拔。新加坡不是第一次面临经济危机，此前每一次危机新加坡人都努力稳住阵脚，咬紧牙关，全民携手挺过。

日本新增确诊病例高企
研究发现变异新冠病毒

据新华社电 据日本广播协会电视台统计，截至8日20时(北京时间8日19时)，日本当日新增新冠确诊病例1565例，连续两天单日新增病例超过1500例。另据日媒当天报道，该国最新研究发现，6月中旬以来日本出现了变异后的、具有新型基因序列的新冠病毒。

据《读卖新闻》当天报道，日本国立感染症研究所最新研究发现，6月以来在日本扩散的新冠病毒是变异后的、具有新型基因序列的新冠病毒。研究称，今年3月起日本疫情扩大，主要是由欧洲相关基因序列的新冠病毒导致，但在5月下旬已暂时平息。6月中旬起，以东京为中心出现了具有新型基因序列的新冠病毒，并向全国各地扩散。目前日本国内大量增加的确诊患者大都属于这种变异后新冠病毒的感染者。

关注

4000吨燃油近海泄漏
毛里求斯宣布
“环境紧急状态”

据新华社电 印度洋岛国毛里求斯7日晚宣布“环境紧急状态”，应对数日前一艘悬挂巴拿马旗的日本散装货轮在毛里求斯近海搁浅并开始泄漏燃油。

卫星图像显示，一片深色油污正在生态“非常敏感”的海洋保护区附近海域扩散，毛里求斯总理普拉温德·贾格纳特随后宣布“紧急状态”。

毛里求斯政府先前说，搁浅货轮“若潮”号大约装载4000吨燃油，船体发现裂缝。

贾格纳特说，毛里求斯政府已经向法国政府求助，认定燃油泄漏对这个人口130万、严重依赖旅游的岛国“构成危险”。之前，新冠疫情已重创毛里求斯旅游业。

头条

抗议港口大爆炸及当局腐败等

贝鲁特发生大规模示威活动

据新华社电 黎巴嫩首都贝鲁特8日发生大规模示威活动，示威者与警方发生激烈冲突，造成至少1人死亡、238人受伤。

据黎巴嫩媒体报道，当天数以千计的示威者聚集在贝鲁特市中心，抗议贝鲁特港口区发生大爆炸以及当局腐败等。

当地电视台画面显示，示威者试图进入黎巴嫩议会大楼所在区域时，与警方发生冲突。示威者向警方投掷石块、烟雾弹等，警方使用催泪瓦斯驱散人群。示威过程中，一些示威者闯入黎巴嫩外交部、经济部以及环境部大楼，并对一些车辆或建筑物等纵火。

黎巴嫩国内安全部队在一份声明中证实，一名警察遭示威者袭击身亡。黎巴嫩红十字会宣布，238人在冲突中受伤，包括示威者和警察。其中，63名伤者被送往医院，其余伤者在现场接受治疗。黎巴嫩红十字会当天向示威现场派出至少23支医疗队。

当天，黎巴嫩军方在示威现场周边区域部署大量兵力，保持警戒。军方在一份声明中呼吁示威者保持克制。

贝鲁特港口区4日傍晚发生剧烈爆炸。黎巴嫩卫生部8日公布的最新数据显示，爆炸已造成158人死亡、6000多人受伤，另有数十人下落不明。爆炸还造成约30万民众无家可归。

黎巴嫩政府5日决定，即日起至8月18日在贝鲁特实施为期两周的紧急状态，由军方监管安全措施。



■8月8日，示威者拉开铁丝网试图进入黎巴嫩议会大楼所在区域。新华社发

黎巴嫩两名部长辞职

总理呼吁提前举行议会选举

据新华社电 黎巴嫩新闻部长马娜勒·阿卜杜勒-萨马德9日宣布辞职，成为黎巴嫩贝鲁特港口区爆炸发生后首名宣布辞职的政府部长。当天晚些时候，环境部长德米亚努斯·卡塔尔也宣布辞职。黎巴嫩总理迪亚卜8日呼吁提前举行议会选举，以期解决黎巴嫩目前面临的各种危机。

迪亚卜当天发表电视讲话说，他

将于10日在内阁会议上提议提前举行议会选举。

迪亚卜说，黎巴嫩的政治、金融、行政正处于崩溃状态，只有提前举行议会选举，才能摆脱国家的结构性危机。他敦促黎巴嫩各政治派别搁置分歧，就下一步行动达成共识，共同致力于改革。迪亚卜表示，他将继续担任总理两个月，希望各派能在此期间达成一致。

时事

美国新冠确诊病例
累计超过500万例

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情最新统计数据显示，美国累计确诊病例已超过500万例。

数据显示，截至美国东部时间9日9时36分(北京时间9日21时36分)，美国累计确诊病例5000603例，累计死亡病例162441例。

美国新冠累计确诊病例从400万例飙升至500万例仅耗时17天。美国流行病学家认为，美国当前处于应对新冠疫情的“新阶段”，疫情正在“极其广泛地蔓延”。

根据约翰斯·霍普金斯大学的统计数据，目前美国累计确诊病例最多的州是加利福尼亚州，为555797例。佛罗里达州确诊病例也超过50万例，达526577例。得克萨斯州、纽约州确诊病例均超过40万例。

特朗普绕过国会
批准新一轮新冠纾困措施

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普8日签署行政令，延长一些已经过期的新冠纾困措施，包括每周继续向失业人员提供失业救济金，只是金额从原先的600美元减至400美元。

共和党籍总统特朗普8日在签署行政令后告诉媒体记者：“每周400美元，没有民主党人，我们这么做了……这笔钱是他们(失业人员)所需、想要得到的，给他们再次就业的动力。”

美国国会3月底批准大约2万亿美元新冠疫情纾困计划，联邦政府在各州失业救济金基础上为失业人员提供每周600美元的额外失业救济金。这一纾困计划7月底正式到期。就新一轮纾困计划，

民主党和共和党谈判多时，未能达成一致。

双方一大分歧在于是否延续每周600美元的失业救济金。白宫和国会共和党方面认为这一金额过高，打击民众重返工作岗位的积极性，希望将金额降至200美元。民主党人则坚持认为，这一金额是保障生活的必需，应该延长至明年1月。

特朗普同时宣布将暂停征收工资税，适用于年收入少于10万美元的员工；新一轮纾困措施还将惠及申请联邦助学贷款或租住联邦补助房屋的人。

美联社报道，绕过国会决定如何花费纳税人的钱，特朗普可能“吃官司”。路透社预期，相关法律过程恐怕要持续数月。